

涉濫用武力或撤職 美警5槍轟斃9旬持械婦

美國得州赫恩鎮周二發生警員開槍案，一名手持槍械的93歲黑人老婦中槍死亡，事件震驚當地。有居民質疑涉事警員對老婦開槍，涉嫌使用過度武力。得州州長戈梅認為應辭退涉案警員。

事發於晚上約6時，死者戈爾登不滿被侄兒取走車匙，拿起手槍作出威脅。侄兒於是報警，警員斯滕趕到時，見到戈爾登在寓外揮舞手槍。斯滕前年加入警隊半年後，曾槍殺一名從汽車內開槍的疑犯，最後陪審團判他無罪。

美聯社/美國有線新聞網絡/《紐約每日新聞》

居民遊行要求警方「停止殺戮」。美聯社

曾要求放下武器 沒鳴槍示警

警方表示，斯滕最少3次要求戈爾登放下武器不果，遂連開3槍，其中兩槍擊中戈爾登，另一顆子彈在她身旁擦過，她送院後死亡。不過有數名目擊者稱，斯滕當時開槍5次。警員在死者身上搜出一支左輪手槍。

死者居於赫恩鎮多年，居民視她為「大眾媽媽」，讚揚她和藹可親。居民庫克質疑，即使戈爾登有手槍，她已年過90歲，認為警員可向天開槍示警，不相信她會對任何人開槍。數十名居民前日遊行至警察總部抗議，戈梅到場聲援，指居民已對涉案警員失去信心，因此應將他辭退。

斯滕現正休假，赫恩鎮議會今日開會商討是否繼續讓他留任，以及是否採取



死者戈爾登



警員斯滕



哈佛防出貓抄襲 或設誠實宣誓

作弊或剽竊是所有大學都面對的問題，當前一般大學靠電腦軟件偵查學生有否抄襲，前年爆出重大作弊醜聞的哈佛大學採用嶄新手法，計劃明年引入「誠實誓言」，要求學生開學前先發誓「功課不剽竊、考試不作弊」。

哈佛大學花4年研究如何推廣誠實文化。「誠實誓言」讓學生承諾功課是「遵守學術界引明出處的標準；正確收集及使用數據；清楚承認來自他人的概念、發現、解釋及結論」。哈佛文學院及科學院均支持引入該守則，並建議設立監督委員會。

研究：簽守則作弊機會低

現時美國有數間大學採用類似守則，旨在遏止學生考試作弊及抄襲網上資料來交功課，確保學生列明所引資料出處。

「誠實誓言」支持者認為此舉有效遏止作弊，麻省理工及耶魯大學早前進行實驗，請校內一半學生簽署遵守誠實守則，結果發現曾簽署的學生作弊機會較低，似乎宣誓確能阻止作弊。英國廣播公司

里約巴士司機罷工 毀500車癱交通



司機罷工導致里約交通癱瘓。

距離巴西世界盃開幕只剩5個多星期，當地仍有諸多問題未解決，其中決賽主辦城市里約熱內盧前日有少數巴士司機罷工，要求資方加薪，其間將巴士停在主要道路中間，並破壞約500輛巴士，導致里約熱內盧交通嚴重癱瘓。

罷工司機在里約市內多處示威，沿路攔截和破壞巴士，強迫乘客下車，一名售票員被石頭擲傷。巴士公司Ombus表示，罷工導致當地9,000多輛巴士中有7成停駛。

司機主要不滿工會與交通局簽訂的薪酬調整協議，要求月薪上調4成至2,500雷亞爾(約8,745港元)。巴士運輸商會副主席席爾瓦指，司機罷工是在大選年向政府施壓。巴西多個主要城市去年因巴士車費上調而爆發大規模示威。法新社/美聯社/路透社

執行社服令 貝老照顧長者



貝盧斯科尼抵達安老院。路透社

意大利前總理貝盧斯科尼早前因逃稅，被判處一年社會服務令，他昨日到一間腦退化症長者入住的安老院服務。其間一名示威者抗議，被警方帶走。院方表示，不容許貝老利用社服令作為在傳媒面前譁眾取寵的政治手段，並指對待他會一視同仁。

77歲的貝老身穿一套扣有意國國徽的藍色西裝，在保鏢陪同下由司機接載到米蘭附近的安老院。安老院主管雷斯泰利指出，會介紹貝老給長者認識，讓雙方慢慢習慣，並指貝老可在用餐方面提供協助，如提醒病人自己正在進食。他表示，包括貝老在內的所有人，都應好好觀察、聆聽長者需求，不要表現緊張。院方會為貝老安排熟悉腦退化症的醫護人員，全程陪伴在側。法新社

韓救災員受煎熬 自責不配獲感謝

韓國「世越」號(前譯「歲月」號)海難搜救踏入第25日，一名潛水員用日誌，記錄在冰冷黑暗船艙搜救時身心所受的煎熬，對於無法救出更多生還者，他自責說不配受家屬感謝，也質疑自己到底為這些孩子做了什麼。

釜山地方報章日前刊出署名「B先生」的潛水員日記，他在事發後3日的4月19日寫下第一篇日誌：「我只有一个念頭，找出還活着的乘客……我們到底為這些孩子做了甚麼？對不起，對不起，真的很抱歉。」尋獲孩子遺體的一名家長向潛水員致謝，但絲毫無法解除B先生的無助感。他寫道：「我不配這份感謝。」

海難至今證實造成273人罹難，仍有31人下落不明。120多名罹難者家屬昨日前往青瓦台，抗議政府善後工作不力，並要求與總統朴槿惠面談，被嚴陣以待的警方阻攔。法新社/路透社/中新社

意奇招 囚犯睇1本書減刑3日

坐監開卷有益！意大利南部卡拉布里亞將推出新法例，訂明當地囚犯若服刑滿6個月或以上，每閱讀一本400頁以上的書籍，便可減刑3日，美其名讓囚犯洗滌心靈，實為紓緩監獄人滿之患。

新例規定

囚犯每年可減刑上限為48日，且要閱讀經獄方批准的書籍才合資格，其中漫畫及有大量插圖的圖書不算數。

解決監獄逼爆問題

倡議新法例的卡拉布里亞地區議員卡利朱里表示，閱讀可緩解囚犯焦慮情緒，也能加深他們認識社會，希望新例有朝一日會推行至全國。意大利現時有8萬名囚犯，但囚位僅6萬個，囚犯居住活動空間擠迫。有見及此，政府推出多項政策解決問題。



囚犯閱讀可換取減刑，但漫畫不算數。網上圖片

去年11月，英國司法部立法禁止親友寄書籍予囚犯，以免他們乘機偷運毒品入獄，當局旋即接獲多宗投訴。《每日郵報》

圖看世界

小吃真拍引死人

溫哥華 捷克 土耳其

美國得州軟件顧問莫爾貝格因工作關係走遍世界，為了讓親友知道自己身在何地，他經常以當地街頭為背景，配以特色小食拍照，然後上傳到社交網站facebook及Flickr，吸引不少美食愛好者瀏覽。他認為土耳其伊斯坦布爾的小食最美味，其次則是摩洛哥非斯。網上圖片

丈夫播婚禮歌曲 中風婦奇蹟甦醒



瑪麗亞(中)甦醒後與丈夫及子女合照。網上圖片

英國48歲婦人瑪麗亞今年3月為丈夫慶祝生日時突然昏倒並中風，其後病情急轉直下，醫生甚至叫家人作最壞打算。不過丈夫尼爾和4名子女對她不離不棄，在她昏迷期間播放當年的婚禮歌曲，深情音樂喚醒瑪麗亞，她如今已可說和寫，正逐漸康復。

居於肯特郡的瑪麗亞中風後，轉送到倫敦接受腦部手術，不過進入透導昏迷後一直不醒，生命跡象隨之下降。4名子女用盡一切方法仍無法喚醒母親。直至瑪麗亞昏迷第7日，尼爾播放二人21年前婚禮上的歌曲，包括《Unchained Melody》及《If you don't know me by now》，瑪麗亞竟奇蹟地移動手臂及輕輕點頭。其後兩日她有更多反應，甚至可寫出簡單字詞，尼爾高興得難以形容。《每日郵報》

千萬豪華露營車 開篷頂追星



型格露營車

假如有百萬美元，很多人可能會用來買樓，但有沒有想過買一間會走的豪宅？奧地利Marchi Mobile公司將推出超豪華露營車，內置8部高清電視，甚至有車頂開篷設計讓你欣賞星空，每部售價由137萬美元(約1,062萬港元)起。名為「eMMent」的新款露營車配備鋼琴、跑步機、曬燈床，甚至專業錄音室和壁爐等設施。只要加設電動調酒機及花灑淋浴連天花LED燈。嫌未夠豪華？再多花點錢便可擁車頂露台及空中酒廊，有製冰機及燒烤爐，可隨時開派對。不過露營車頗為「食油」，每加侖只夠走13公里，但能付得起錢買下露營車，相信也不會在意這點油錢。《每日郵報》

水底餐廳 夠「鯊」膽

位於馬爾代夫的全球首間水底餐廳「Ithaa」，坐落於印度洋5米深的海底，早前獲選為「全球最美餐廳」，食客可從玻璃天幕欣賞鯊魚等海洋生物游來游去，人均消費高達190英鎊(約2,484港元)。由於海水清澈令陽光直接透射，職員不時要戴上太陽眼鏡。《每日郵報》



水底餐廳Ithaa

占士邦式西裝 揮一揮袖付款

揮一揮手付款，錢也不用帶。網上圖片



不少人到超市購物時除了使用八達通，也會利用同樣「一拍即付」的Visa信用卡payWave服務，澳洲男裝品牌M.J.Bale最近聯同當地銀行推出內置payWave晶片的「占士邦式」西裝，結合高級時裝及可穿戴科技，一掃衣袖便可結賬。晶片西裝可乾洗，亦設多重保安措施，若遺失西裝，可即時透過網上銀行賬戶停止交易系統。《每日郵報》